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‘Çağır gelsin’ oto 
yıkama uyarısı

Tayfur’un anısına 
lokum dağıttı

�Serik’te bir hayran, 
usta sanatçı Ferdi Tay-
fur’un ölüm yıldönümün-
de vatandaşlara lokum 
ve bisküvi ikram etti. 5’te

Yer Altı Suyuna
Deniz Suyu Tehdidİ
Prof. Dr. Ethem Karadirek, Antalya’da yer altı su kaynaklarına denizden 

tuzlu suyun karışmasının ciddi bir tehdit oluşturduğunu açıkladı

�AÜ Mühendislik Fakültesi Çevre 
Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Karadirek, Antalya’da kıyı 
akiferlerinin bulunduğu bölgelerde 
deniz suyunun yer altı tatlı su kaynak-
larına karışmaya başladığını açıkladı.

�Deniz suyunun tatlı suya karışmasının 
son yıllarda arttığını belirten Karadirek, 
“Yağışların azalması ve nüfus artışıyla 
yer altı suyu çekimi çoğaldı. Türkiye’nin 
kıyı bölgelerinde bu sorun daha görü-
nür hale geldi” diye konuştu. 8’de

Ekosİstem ve tarım TEHLİKEDE Son yıllarda artış gösterDİ

�640 km sahili olan Antalya’da optimist 
yelkenlisini ve amatör denizcilerin tek-
nelerini denize indirebilecekleri rampa 
olmadığını belirten Denizcileşme Plat-
formu Başkanı İzzet Ünlü “Antalya 
ısrarla denizci olmak istemiyor an-
cak herkesin aklına ‘tatil’ deyince 
deniz geliyor” dedi. 4’te

Antalya denizci 
olmak istemiyor

RÖPORTAJ

SELİM
ÇELİK

�Büyükşehir Belediyesi, soğuk ha-
valar nedeniyle Doğal Yaşam Par-
kı’ndaki hayvanların sağlığını ko-
rumak için  önlemler aldı. 6’da

�Kepez Belediyesi, Duacı Mahalle-
si’ndeki Edip Akbayram Gençlik 
Parkı’na 800 metrekarelik köpek 
oyun parkı kazandırdı. 2’de

Seralar İÇİN
DOĞALGAZ ÇAĞRISI

Muratpaşa Ziraat Odası Başkanı Nazif 
Alp, soğuk havalarda seraların ısınması 

için doğalgazın kullanılabileceğini, bunun 
da maliyetleri ve iş gücünü düşürürken 
performansı artırabileceğini ifade etti

�Alp, don riskine karşı çiftçilerin sera-
ları şansa bırakmaması gerektiğini ve 
doğalgazın seralarda tasarruf ile ideal 
sıcaklık sağlayacağını söyledi. 5’te

SeralardA avantajlı

Güner Onaran’ın 
listesi belli oldu
�TMMOB İçmimarlar Odası An-

talya Şubesi 9. Olağan Genel 
Kurul öncesi, mevcut başkan 
Güner Onaran’ın aday listesi 
açıklandı. 5’te

Sami Uğurlu 
sahaya indi

�Antalyaspor, 
Teknik Direktör 
Erol Bulut’tan 
boşalan göreve 
getirilen Sami 
Uğurlu yöneti-
minde ilk ant-
renmanını ger-
çekleştirdi. 7’de

SELİM
ÇELİK

Lara Atıksu Arıtma Tesisi 
kapasitesi ikiye katlanıyor

2026 Temmuz’unda 
tamamlanması 

hedeflenen proje ile Lara 
Atıksu Arıtma Tesisi’nin 

günlük kapasitesi iki 
katına çıkacak

�ASAT’ın Lara Atıksu Arıtma Te-
sisi’nde yürüttüğü çalışmalarla 
günlük arıtma kapasitesi 75 bin 
metreküpten 150 bin metreküpe 
çıkarılacak. Tesis, yaklaşık 1 mil-
yon kişiye hizmet verecek. 2’de

GÜCÜNÜ ARTIRIYOR

Soğuk günlerde 
sıcak önlemler

Köpekler için 
oyun parkı

Bütünleşiksu yönetimişart 

�ETHEM KARADİREK

�Doç. Dr. Güray Doğan, mo-
bil oto yıkama uygulamaları-
nın kontrolsüz atık deşarjıyla 
çevreyi kirlettiğini belirterek 
denetim çağrısı yaptı. 6’da
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Emekli yine telef...
Sen ne çektin be emekli. 

TÜİK, saat 10.00’da 
konuştu, emeklinin ay-

lığına gelen zam belli oldu. 
Zaten bilinmiyor muydu ki? 
İşin uzmanları hesabı kitabı 
yapıp 16 bin küsur olan en 
düşük emekli maaşının 18 
bin bilmem kaç lira olacağı-
nı duyurmuştu. Yani demem 
o ki emekliye sürpriz olma-
dı. Türkiye İstatistik Kurumu, 
neden böyle yapıyorsun 
be can cazım!.. Emeklinin 
beklentisi neydi ne oldu. 
Pandora’nın kutusu açıldı da 
değişen 2 bin lira mı oldu? 
Emekli ikinci işte çalışmaya 
devam. ‘Çalışan emekli’ na-
sıl bir kavram yahu, insan ya 
çalışıyordur ya da emeklidir. 
Ama bizde ikisi bir arada, 
ortaya karışık gibi!..

***
2026’ya girdik hayırlısıyla 

da, sadece takvimler değil, 
etiketler değişti ve yeni yıla 
hızlı girdi. Enflasyon, akşam-
dan sabaha gelen zam fur-
yası, milletin bozulan yaşam 
ezberi. Sonunda olan oldu 
işçisi, emeklisi isyan etti ve 
en sonunda onlar da sokağa 
çıktı. Eylemde ‘geçinemi-
yoruz’ feryadı yükseldi. Ça-
lışanlar maaş zamlarından 
umudu kesti. Odaklandıkları 
nokta, şimdilerde dillendi-
rilen vergi dilimleri... Vergi 
dilimleri her yıl çalışanın 
pek de lehine düzenlenmi-
yor ya... Zamdan umudunu 
kesen emekli ise bankaların 
verdiği promosyonun peşin-
de. Banka banka dolaşıp, en 
yüksek promosyonu araştırı-
yor. Onlar ki, yıllarca çalışıp 
pirim ödemiş. Yaş almış 
ama emeklilikte de bir türlü 

huzur bulamamış...
***

Yeni yılda zam üstüne 
zam.  Vergiler de, hani o 
çok bilinen iğneden ipliğe, 
özel olsun olmasın tüm 
ürünlere yansıdı mı yansı-
dı. Günün sonunda mesele 
hayatta kalmak!. Ekono-
mi büyüdü mü, küçüldü 
mü bunun analizini sade 
vatandaş ne kadar sağlıklı 
yapar bilemiyoruz. Ama 
şunu iyi biliyoruz, emekli 
market market gezip, önce 
notunu sonra da en ucuzu-
nu alıyor. Milletin derdi aş, 
iş, ekmek... Dolayısıyla da 
ekonomik büyüme vatanda-
şa nasıl yansıyor, açıklanan 
veriler, fiyatların düşeceği 
anlamına mı geliyor? Me-
rak edilen tam da bunlar. 
Büyüyor muyuz, küçülüyor 
muyuz, iyice anlayabilsek 
veya anlatılabilse... Buyurun 
işte Ankara’nın açıklaması. 
Aile Destek Paketi’ne üç ay 
içinde bilmem kaç milyon 
başvuru yapılmış. İlginin 
yoğun olduğu açıklanıyor. 
Büyüyor muyuz, küçülüyor 
muyuz bunun doğrusu ne 
bileniniz var mı?..

***
Alın işte, asgari ücret-

linin zamlı maaşı cebine 
girmeden esnaf zammını 
yapmaya başladı. Bu arada 
artan üniversite harçları, 
yurt ve kiraların yükselmesi 
ile birlikte üniversitelinin 
de en zor sınavı başladı. 
Çoğu üniversiteli ekonomik 
koşullar nedeniyle eğitimini 
ya dondurmak zorunda ya 
da bırakmak mecburiyetinde 
kaldı. Maalesef durum ahval 
bu… Kalın sağlıcakla...

HAYATA GÜLÜMSE

KEPEZ Belediyesi, Duacı Mahallesi’nde 36 
bin metrekarelik Edip Akbayram Gençlik 
Parkı’na, 2 parkurdan oluşan 800 metrekare-
lik Köpek Oyun Parkı kazandırdı. Önümüz-
deki günlerde hizmete girecek oyun parkı, 
köpeklerin güvenle oynayabileceği ve eğitim 
alabileceği şekilde tasarlandı.

Kepez Belediyesi, hayvan dostu bir hizme-
ti Duacı Mahallesi’nde hayata geçiriyor. Edip 
Akbayram Gençlik Parkı yanına, evcil hay-
van sahiplerinin köpekleriyle vakit geçirebi-
leceği, oyun oynayabileceği ve eğitimlerine 
katkı sağlayacak bir köpek oyun parkı inşa 
edildi. Toplam 800 metrekarelik oyun par-
kı, büyük ve küçük köpekler için iki ayrı par-
kurdan oluşuyor. Büyük köpek parkuru 360 
metrekare, küçük köpek parkuru ise 310 
metrekare büyüklüğünde. Parkta köpek-
ler için kum havuzu, tırmanma rampa-
ları, lastik halkalar, zıplama lastikleri, 
denge tahtası ve ayarlanabilir engel-
ler yer alıyor. Ayrıca güvenlik için yu-
muşak minderler, su, dinlenme alan-
ları ile köpek sahipleri için oturma 
alanları bulunuyor.

Kepez Belediyesi Park ve Bahçeler 
Müdürlüğü ekipleri tarafından hazırla-
nan oyun alanları, köpeklerin oyun oynar-

ken eğitimlerine katkı sağlayacak şekilde 
düzenlendi. Köpek oyun parkı ile hem evcil 
hayvan sahiplerine hem de ziyaretçilere yeni 
bir yaşam alanı sunulacak.  DHA

ANTALYA Büyükşehir Belediyesi An-
talya Su ve Atıksu (ASAT) Genel 
Müdürlüğü’nün, Lara Atıksu Arıt-
ma Tesisi’nin kapasitesini iki katına 

çıkaracak altyapı yatırımı tüm hızıyla devam 
ediyor. Yaklaşık 1,5 milyar TL yatırım bede-
liyle Fransız Kalkınma Ajansı (AFD) kredi-
siyle hayata geçirilen projenin 2026 yılı tem-
muz ayında tamamlanması hedefleniyor.

Büyükşehir Belediyesi ASAT Genel Müdür-
lüğü, gerçekleştirdiği büyük ölçekli yatırım-
larla kenti daha temiz, sağlıklı ve çevre dostu 
bir yapıya kavuşturmayı hedef-
liyor. Bu doğrultuda, Lara Atıksu 
Arıtma Tesisi’nde başlatılan ka-
pasite artırımı çalışmaları devam 
ediyor.

YAPILAR HIZLA 
TAMAMLANIYOR

Lara Atıksu Arıtma Tesisi proje-
sinde çalışmalar planlanan takvim 
doğrultusunda kesintisiz devam 
ederken, son çökeltme havuzların-
da yürütülen imalatlar büyük öl-
çüde tamamlanarak bu ünitelerde 

son aşamaya geçildi. Anaerobik Bio-P havuz-
ları ile trafo-jeneratör binasında sürdürülen 
imalatlar da tamamlanma noktasına ulaş-
mış durumda. Proje kapsamında ayrıca kö-
pük haznesi, geri dönüş ve fazla çamur pom-
pa istasyonu ile Anaerobik Bio-P dağıtma 
yapılarında planlanan betonarme imalatlar 
eksiksiz tamamlandı.

ELEKTROMEKANİK İMALATLAR BAŞLADI

Tesis genelinde eş zamanlı yürütülen ça-
lışmalar kapsamında ön 

arıtma üniteleri ve son çökeltme havuzların-
da elektromekanik imalatlara geçilerek te-
sisin en büyük hacimli yapısı olan havalan-
dırma havuzlarında ise inşaat imalatlarında 
önemli ölçüde ilerleme sağlandı.

Ayrıca tesis bünyesindeki yapılar arasın-
daki bağlantı borularında yürütülen çalış-
malar büyük oranda tamamlanarak proje 
genelinde imalatlar planlanan hedefler doğ-
rultusunda kesintisiz şekilde devam ediyor.

ARITMA KAPASİTESİ                               
İKİ KATINA ÇIKACAK

Çalışmaların tamamlanmasıyla bir-
likte tesisin günlük ortalama arıtma 
kapasitesi 75000 metreküpten 150000 
metreküpe, maksimum kapasitesi ise 
200000 metreküp/gün seviyesine ula-
şacak. Böylece tesis, yaklaşık 1 mil-
yon kişilik nüfusa hizmet verebilecek 
yapıya kavuşacak. Antalya’nın çevre 
sağlığına önemli katkı sağlayacak bu 
stratejik yatırım tamamlandığında, 
ASAT tarafından kentte sürdürülebi-
lir atıksu yönetimi açısından büyük 
bir adım daha atılmış olacak. DHA

Lara Atıksu Arıtma 
Tesisi BÜYÜTÜLÜYOR
2026 Temmuz’unda tamamlanması hedeflenen proje ile 

Lara Atıksu Arıtma Tesisi’nin günlük kapasitesi iki katına 
çıkarılarak yaklaşık 1 milyon kişiye hizmet verecek

800 metrekarelik
Köpek Oyun Parkı
Duacı Mahallesi’ndeki Edip Akbayram Gençlik Parkı’na kazandırılan alan, 

köpeklerin güvenle oyun oynayıp eğitim alabileceği şekilde tasarlandı

ANTALYA’nın Serik ilçesin-
de polis memuru Fahri Çetin-
kaya, görevli olduğu devlet 
hastanesindeki odasında son 
iş günü emeklilik nedeniy-
le görevden ayrılacağını mes-
lektaşlarına telsiz anonsuyla 
duyurdu.

Serik İlçe Emniyet Müdür-
lüğü’nde polis memuru Fah-
ri Çetinkaya, görevli olduğu 
devlet hastanesindeki oda-
sında son iş günü telsiz anon-
suyla çalışma arkadaşlarına 
emeklilik nedeniyle görev-
den ayrılacağını duyurdu. Çe-
tinkaya, anonsta şu ifadelere 
yer verdi:

“2026 yılı ülkemize ve İs-
lam alemine hayırlara vesi-
le olsun. 30 yıl önce Kur’an 
ve bayrak sevgisi, anne ile 
baba duası alarak başlamış 
olduğum onurlu, şerefli po-
lislik mesleğini bugün son-

landırıyorum. 30 yıllık mes-
lek hayatımda, adli ve idari 
ceza almadan, hak ve adalet-
ten şaşmadan, şahsi menfa-
at gütmeden görevimi yap-
mış olmanın haklı onuruyla 
başta Kaymakam Cemal Şa-
hin’e, İlçe Emniyet Müdürü 
Harun Mere’ye, amirlerime, 
bekçi ve memur arkadaşla-
ra, görev yaptığım Serik Dev-
let Hastanesi çalışanlarına ve 
Serik halkına hakkımı helal 
eder, helallik dilerim. Atama-
yı bekleyen polis okulu öğ-
rencilerinin ve bütün teşkilat 
çalışanlarımızın Allah yar ve 
yardımcısı olsun.” DHA

Polis
memuru   
emekliliğini 
telsizle 
duyurdu

ANTALYA’nın Kumluca ilçesi Belen 
Mahallesi yakınlarında heyelan 
meydana geldi. Yamaçtan kopan 
kaya parçaları nedeniyle D400 
kara yolunun Kumluca- Antalya 
istikametinin tek şeridi ulaşıma 
kapandı.

Kumluca- Antalya D400 kara 
yolunun 11’inci kilometresindeki 
Belen Mahallesi yakınlarında, dün 

öğle saatlerinde heyelan meydana 
geldi. Yamaçtan kopan kayalar istinat 
duvarını yıkıp, yola düştü. Kayalar 
nedeniyle kara yolunun bir bölümü 
ulaşıma kapanırken, Karayolları 
Finike 136. Şube Şefliği ekipleri 
yolun temizlenmesi için çalışma 
başlattı. Trafik tek şeritten verilirken, 
Karayolları ekipleri yolda sürücüler 
için uyarıcı işaretlemeler yaptı.  DHA

Karayolunda heyelan
kayalar yola düştü
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Keskin Yayıncılık Reklam
Org. İnş. Tur. San. Tic. Ltd. Şti. adına

İmtiyaz Sahibi 
Uğur KESKİN

Sorumlu Yazıişleri Müdürü
İhsan COŞKUN

Görsel Yönetmen
Ogün KOÇAK

Baskı: İhlas Matbaacılık, Yenigöl Mah. Serik Cad. 
Havaalanı yolu üzeri No: 38 Antalya Tel: 0242 340 50 40

Bayi Satış Fiyatı: 7 TL - Resmi İlan st x cm fiyatı: 232 TL
Yıllık abone bedeli 10.000 TL (KDV DAHİL)

Bu gazete basın ve ahlak ilkelerine uymaya söz vermiştir. 
Köşe yazarları yazdıkları yazılardan kendileri sorumludur.

İdare Adresi:
Deniz Mahallesi Konyaaltı Caddesi 132. Sokak 

Arat Apt. No: 2/3 Muratpaşa / ANTALYA
İletişim:  (242) 243 30 00 (Pbx.) 

Fax:  (242) 243 30 02
e-mail: antalyaekspres1@gmail.com

Abone Dağıtım: Altun Yayın Dağıtım Tel: 326 34 66
Bayi Dağıtım: Altun Yayın Dağıtım Tel: 326 34 66

Yıl: 43

Kuruluş Tarihi: 12 Aralık 1983 / Kurucusu: Cevat ALP

UETS: 15010-10482-69502

Sayı: 14445

Temizlik görevlisi hayatını kaybetti
Manavgat ilçesinde bir ilköğretim okulunda temizlik 

görevlisi olarak çalışan Sema Kayar, görev yaptığı okulda 
fenalaşarak hastaneye kaldırıldı. Kayar, doktorların tüm 
müdahalelerine rağmen hayatını kaybetti. Cenazesi Aşa-
ğı Işıklar Mahallesi Mezarlığı’nda toprağa verildi. İHA
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Antalya’nın Ke-
pez ilçesinde kont-
rolden çıkan oto-
mobilin boş araziye 
yuvarlanması sonu-
cu meydana gelen 
kazada araçta bulu-
nan 4 kişi hafif ya-
ralandı. Kaza, Antal-
ya’nın Kepez ilçesi 
Göçerler Mahallesi 
5330 Sokak’ta mey-
dana geldi. Edinilen 
bilgiye göre, sürü-
cü F.G idaresinde-
ki 47 TK 302 plakalı 
otomobil, henüz bi-
linmeyen bir neden-
le yoldan çıkarak boş 
araziye yuvarlan-
dı. Ters dönen araçta 
bulunan 4 kişi hafif 
şekilde yaralandı. 
Yaralılar, olay yerin-
deki ilk müdahalele-
rinin ardından ted-
bir amaçlı hastaneye 
kaldırıldı.  İHA

ANTALYA’nın 
Manavgat ilçesin-
de tartıştığı eski 
kayınbiraderi Ha-
san Ali Yıldız (48) 
tarafından taban-
ca ile vurulan Gür-
cistan uyruklu 
Nora Dzuliashvi-
li (62), tedavi gördüğü hasta-
nede hayatını kaybetti.

Manavgat’ın Ulukapı Ma-
hallesi Aşağı Bayır Sokak’ta 
yaşayan Hasan Ali Yıldız ile 
bitişik binada oturan baba-
sı Ali Yıldız (72) arasında 23 
Aralık’ta saat 13.00 sırala-
rında tartışma yaşandı. Ha-

san Ali Yıldız, ba-
bası Ali Yıldız ve 
ağabeyi Ömer Yıl-
dız’ın bir süre önce 
boşandığı ancak 
birlikte yaşama-
ya devam ettiği 
Gürcistan uyruklu 
Nora Dzuliashvili’yi 

tabancayla ateş ederek ya-
raladı. Sesleri duyan komşu-
ların haber vermesiyle olay 
yerine sağlık ve jandarma 
ekipleri sevk edildi. Yaralı Ali 
Yıldız ile Nora Dzuliashvili, 
ambulansla hastaneye götü-
rüldü. Durumu ağır olan Ali 
Yıldız daha sonra Antalya 

Şehir Hastanesi’ne sevk edil-
di. Ameliyata alınan Ali Yıl-
dız, hayatını kaybetti. Nora 
Dzuliashvili, Manavgat Dev-
let Hastanesi’nde ameliya-
ta alındı.

Şüpheli Hasan Ali Yıldız 
yakalanıp, tutuklanırken; yo-
ğun bakımda tedavisi süren 
Nora Dzuliashvili önceki gün 
hayatını kaybetti. Nora Dzu-
liashvili cansız bedeni mor-
ga konuldu. Diğer yandan 
Hasan Ali Yıldız’ın ağabeyi 
Ömer Yıldız’ın da bu olaydan 
birkaç gün önce iş yerinde 2 
kişiyi tabancayla öldürdüğü 
öğrenildi. DHA

Evdeki yangını 
itfaiye söndürdü
ANTALYA’nın Alanya ilçesindeki bir 

apartmanın 2’nci katındaki evde çıkan 
yangını itfaiye söndürdü.

Yangın, önceki gün saat 02.00 sırala-
rında Konaklı Mahallesi’ndeki binada 
meydana geldi. 2’nci kattaki dairede he-
nüz belirlenemeyen nedenle yangın çık-
tı. Çevredekilerin ihbarıyla olay yeri-
ne sağlık, jandarma ve itfaiye ekibi sevk 
edildi. İtfaiyenin müdahalesiyle söndü-
rülen yangın nedeniyle evde hasar oluş-
tu.  DHA

Palet atölyesinde 
yangın paniği

ANTALYA’nın Alanya ilçesinde palet 
üretimi yapan atölyede çıkan yangın it-
faiye ekiplerince söndürüldü.

Yangın, dün saat 06.00 sıralarında Tos-
lak Mahallesi’ndeki atölyede meyda-
na geldi. Palet üretim atölyesinde he-
nüz belirlenemeyen nedenle yangın 
çıktı. Çevredekilerin ihbarıyla olay yeri-
ne itfaiye ve jandarma ekibi sevk edildi. 
Yangın itfaiye ekiplerince söndürüldü. 
Fabrikanın içinde ve çevresinde yoğun 
duman oluşurken yangın nedeniyle fab-
rikada maddi hasar meydana geldi. DHA

3’üncü Kattaki Yangın 
Evi Küle Çevirdi

Gece yarısı çıkan 
yangın paniğe neden 
olurken, ev tamamen 
yanarak kullanılamaz 
hale geldi; dumandan 

etkilenen ev sahibi 
kadın sağlık ekiplerince 

kontrol altına alındı

Antalya’da 5 katlı apartmanın 3’üncü 
katındaki dairede çıkan yangında ev 
küle döndü. Yangın anında dairede 
tek olan ev sahibi kadın, komşularının 

yardımıyla dışarıya çıkartıldı. Yangın, dün gece 
00.00 sıralarında Muratpaşa ilçesine bağlı Deniz 
Mahallesi 122 sokakta yer alan 5 katlı apart-
manın üçüncü katında meydana geldi. Edinilen 
bilgiye göre, dairede henüz bilinmeyen bir 
sebeple yangın çıktı. Bu sırada dairede bulunan 
ev sahibi, komşularının da yardımıyla soka-
ğa çıktı. İhbar üzerine olay yerine çok sayıda 
itfaiye, polis ve sağlık ekibi sevk edildi. Belirtilen 
adrese gelen itfaiye ekipleri alevlere müdaha-
lede bulundu. Yaklaşık 45 dakikalık çalışma 
sonucu yangın söndürülürken, ev kullanılamaz 
hale geldi. İsmi öğrenilemeyen ev sahibi kadın, 
sağlık ekiplerince kontrol amaçlı ambulansa 
götürüldü.

Diğer daire sakinlerini de sokağa döken yangı-
nın çıkış nedeniyle ilgili inceleme başlatıldı. İHA

Konteyner ev kullanılamaz hale geldi
ANTALYA’nın Muratpaşa 

ilçesinde tek katlı konteyner ev 
çıkan yangında kullanılamaz 
hale geldi.

Yangın, önceki gün saat 17.00 
sıralarında Muratpaşa ilçesine 
bağlı Doğuyaka Mahallesi 1207 
sokakta, tek katlı konteyner 
evde çıktı. Yangını fark eden çev-
redekilerin ihbarı üzerine olay 
yerine itfaiye ekipleri sevk edildi. 
Yangın sırasında evde yaşayan 
ve ismi öğrenilemeyen kadın 
kendi imkanıyla dışarı çıkarken, 

köpeği ise dumandan etkilendi. 
İtfaiye ekiplerinin müdahalesiyle 
söndürülen yangında kontey-
ner ev kullanılamaz hale geldi. 
İtfaiye ekiplerinin söndürme 
çalışmalarına elinde hortumla 
destek veren ev sahibi kadın ise 
dışarı çıkardığı eşyalarının önün-
de uzun süre bekledi. İtfaiyenin 
çıkardığı köpek ise tedavisi için 
götürüldü. Olay sırasında ev 
sahibiyle görüntü almaya çalışan 
basın mensupları arasında kısa 
süreli gerginlik yaşandı. DHA

Eski kayınbirader 
dehşeti can aldı

Manavgat’ta aile içi tartışmanın silahlı saldırıya dönüşmesi sonucu 
ağır yaralanan 62 yaşındaki Nora Dzuliashvili yaşamını yitirdiOtomobil boş

araziye yuvarlandı

Antalya’nın Alanya ilçesinde 
meydana gelen trafik kazasında 1 
kişi yaralandı. Kaza, önceki gün saat 
19.00 sıralarında Alanya Avsallar Ma-
hallesi D-400 karayolunda meydana 
geldi. Edinilen bilgilere göre, Antalya 
istikametinden Alanya istikametine 

seyir halinde olan, 07 BCP 064 plakalı 
kamyonet, sağ şeritten kavşağa dön-
mek isterken sol şeritte ilerleyen A.E. 
idaresindeki 07 LS 066 plakalı Merce-
des marka hafif ticari araçla çarpıştı. 
Çarpışmanın etkisiyle kamyonet sü-
rücüsü yaralandı.   İHA

Kavşakta kaza: 1 yaralı
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Antalya’nın denizci-
lik sektöründeki en 
gür seslerinden olan, 
Denizcileşme Plat-

formu Başkanı İzzet Ünlü Eks-
pres’e samimi açıklamalarda 
bulundu. Başkan Ünlü, çocukluk yılla-
rından denizliğe olan merakına, deniz-
cilik sektörü için neler yapılması gerek-
tiğinden denizin ulaşımda ve turizmde 
nasıl daha etkin kullanılacağına kadar 
birçok soruya samimi cevaplar verdi. 

z z Nasıl bir çocukluk geçirdiniz?  
Küçük yaşlardan itibaren denizciliğe 
merakınız var mıydı?

Babamın devlet hastanesi iç hastalık-
ları mütehassısı olması nedeniyle 1960 
senesinde Osmaniye’de dünyaya gel-
mişim ve o sene Burdur’a tayini çıkıyor. 
Evin en küçüğü olduğum için tekne ka-
zıntısı derdi babam. Babamın doktor-
luk mesleğinde ustalık bölümünü denk 
geldim herhalde dolu dolu keyifli bir 
çocukluk geçirdim. Burdur gölünde su 
ile ilk temasımız başlıyor. 1971 Burdur 
depremi sonrası Eskişehir’e gidiyoruz.  
Antalya’ya evlenip yerleşen ablam Se-
vinç Kurt ve Eniştem Polat Kurt ile hiç 
irtibatımız kesilmiyor çok sık Antalya’ya 
gelip gidiyoruz… İşte bu gençlik yılları-
mızda maviye özlemimiz başlıyor. Okul 
gezilerimizde Eskişehir’den gelip otobü-
sümüzü Konyaaltı Sahili’nde park ede-
rek tüm sınıfımızın denizde girdiğini gü-
zel bir anı olarak hatırlıyorum. 

Eskişehir’de kaldığımız  1971-1984 za-
manlarında ailemiz ile birlikte her sene 
değişik sahil beldelerine 15 gün tatile 
giderdik ,bu gittiğimiz ve gördüğümüz 
yerler Akçay, Yalova, Kuşadası, Marma-
ris, Ören, Ayvalık olarak hatırlıyorum. 

1984 senesinde Antalya Kaleiçi Yat 
Limanı’nda TURBAN tarafından res-
torasyon çalışmaları yapılan 12 no’lu 
dükkanda Antalya’nın ilk deniz ve yat 
malzemeleri mağazası olan Martı Ma-
rina’yı rahmetli Kılavuz kaptan Atilla 
Muşkara ile birlikte açtık. Bu süreçte be-
nim önümü açan Antalya’nın ilk arma-
törü Kurtlar Denizcilik AŞ Yönetim Ku-
rulu başkanı Eniştem Polat Kurt’a çok 
teşekkür ederim. Allah razı olsun.  Bu 
süreç devam ederken İMEAK Deniz Ti-
caret Odası Antalya şubesi kurulum ça-
lışmaları başladı. İMEAK Deniz Ticaret 
Odası Antalya şubesi kurulmasına 
katkı koyan 30 kişiden biri olmanın 
haklı gururunu yaşamaktayım.  
Allah selamet versin İçimizdeki de-
niz aşkı ve benim yüzümün her za-
man denize dönük olması bir ya-
şam tarzı olarak küçük yaşlardan 
itibaren başlamıştır.

z z Deniz ile alakalı bir sivil 
toplum kuruluşu kurup başkanlı-
ğını yürütme fikri nasıl ortaya çık-
tı?

28 Ocak 2020 günü Antalya’ya  
“Mavi Vatan ve Türk Deniz Je-
opolitiği” konferansı 
için gelen E.Tüma-
miral Cem Gür-
deniz, bana “De-
niz Antalya’ya 
çok şey verdi. 
Siz denize ne 
verdiniz?”  diye-
rek bir soru sor-
du. Ben ve arka-
daşlarım Cem 
Amiralin bu so-
rusu karşısında 
emekli deniz su-
bayları, iş insanla-
rı, akademisyenler, 
basın mensupları, öğ-
retmenlerimiz ve öğ-

rencilerimiz ile birlikte 28 Ocak 2020 de 
Türkiye’nin ilk “Denizcileşme Platfor-
mu”nu Antalya’da kurduk. 

Antalya Denizcileşme Platformu ola-
rak öncelikli amacımız;

1- Deniz Müzesi kurulmasına önce-
lik etmek

2- Antalya Kısa Film Denizcilik Festi-
vali düzenlemek

3- Çocuklarımıza denizciliği anlatmak 
ve sevdirmektir

z z Antalya’nın yaklaşık 640 km sa-
hil bandı olmasına karşın denizcilik 
kültürünün çok gelişmediği görüşü 
hakim.  Bu konuda neler söylemek is-
tersiniz? Nasıl geliştirilebilir?

Denizlere karşı bilinç kazanmanın 
yolu eğitimden geçiyor. Deniz kültürü 
denizcileşmenin temelidir. Çevre ve de-
niz bilinci, müfredata ders olarak ek-
lenmeli. Bilinçlenmenin ilkokuldan iti-
baren eğitim ile verilmesi lazım. Çünkü 
toplumu eğitmezseniz bilinçsizlik ar-
tar. Hiç bir ulus denizci doğmaz. Deniz-
ci yapılır. Her tarafımız deniz ama sa-
dece bakıyoruz. Antalya denizci değil, 
olmaya pek de niyeti yok!  640 km sa-
hili olan Antalya’da optimist yelkenli-
sini ve amatör denizcilerimizin teknele-
rini denize indirebilecekleri rampa yok. 
Antalya sahillerinde tekne indirme ram-
pası istiyoruz. Antalya ısrarla denizci ol-
muyor, karacı yöneticilerin sarmalında 
çırpınıyor. Ancak karar verici olanların 
pek çoğu tatilini mutlaka denizde geçi-
riyor. 

z z Peki kendileri için değerli ve 
önemli olan denizi neden şehrin de-
nizcileşmesi için görmezden geliyor-
lar? 

Mavi Vatan’ı çocuklarımıza, gençle-
rimize öğretmek görevimiz olmalıdır. 
Yeni nesiller, vatanın sınırlarının deniz-
de başladığını öğrenecek, denizciliğe ilgi 
duyacak ve bundan sonra umarım de-
nizcilik Türk’ün milli ülküsü olarak ge-
lişmeye devam edecektir. 

Denizcilik kültürü bir ülkenin geliş-
mesi için elzem etkenlerden biri. Deniz-
cilik müzeleri de bu kültürün gelişme-
sinde önemli bir yer tutuyor. Antalya 
“Denizcilik Müzesi” kente kimlik kazan-
dırır. Turizm geliri sağlamakla birlikte 

bu hayalimiz senelerdir 
devam ediyor.  An-

talya gibi deniz 
kentlerine deniz-
cilik müzeleri ya-
kışır.

z z Balıkçılık 
sektörü Antal-
ya’nın geçim 
kaynakları ara-

sında ilk sıralar-
da yer almıyor. 

Bunu neye bağlı-
yorsunuz? Bu ko-

nuda 
ça-

lışmalar yapılabilir mi?
İlk başka belirtmeliyim ki; Avru-

pa’da en fazla balıkçı teknesi kim-
de? Bizde

Avrupa Birliği ülkeleri yılda kişi 
başına ne kadar balık yiyor? 26 Ki-
logram

Biz? Sadece 7 kilogram
z z Balıkçılık, dünyanın bütün 

gelişmiş ülkelerinde” balıkçılık-
tan sorumlu bakanlığa” veya 
“denizcilikten sorumlu bakanlı-
ğa” bağlı iken, bizde kime bağlı?

Tarladan ve ormandan sorumlu 
Tarım Bakanlığı’na bağlı!

Antalya’da balıkçılık sektörü ne-
den ilk sıralarda yer almıyor soru-
nuzun cevabı olarak, avlanma için 
uygun alanların kısıtlılığı, kıyı ke-
simlerin balık varlığının ve nüfu-
sunun devamı için gerekli sığ alan-
lardan yoksun oluşu, tuzluluk 
oranının yüksekliği gibi etkenler 
sayılabilir. Turizm sektörünün de-
niz ürünlerine olan ihtiyacı ve tale-
bi arttırması iki sektör arasında bir-
birini besleyici nitelikte etkileşim 
ortaya koyarken, diğer taraftan ba-
lıkçılık yapılabilecek bölgelerde tu-
rizm faaliyetlerinin gerçekleştirilmesi 
iki sektör arasında balıkçılık sektörü-
nün aleyhine işleyen bir çatışma ortaya 
çıkarmaktadır.  Bu etkileşimin, balıkçı-
lık faaliyetlerinin gelişmesini engelle-
meyecek şekilde dengelenmesi ve ge-
reken önlemlerin alınabilmesi de bir 
diğer husustur. Antalya Ticaret ve Sa-
nayi Odası bünyesinde balıkçılıkla ilgi-
li meslek komitesi bulunmamaktadır. 
Hayvancılık başlığı altında 2 numaralı 
komite bünyesinde balıkçılıkla ilgili hu-
suslar gündeme getirilmektedir.  Yine 
Antalya Ticaret ve Sanayi Odası birim-
lerinden olan Ar-Ge biriminin balıkçı-
lık sektörüne ilişkin bir faaliyet raporu 
veya sektör raporu bulunmamaktadır.  
İMEAK Deniz Ticaret Odası Antalya Şu-
besi 1.Grup Balıkçılık Faaliyetleri Mes-
lek Komitesi bünyesinde oda kaydı olan 
sadece 3 işletme bulunmaktadır. Bun-
da balıkçılıkla uğraşan meslek erbapla-
rının meslek örgütüne kayıt zorunluluk-
larının bulunmaması da etkilidir.

• Antalya’da kooperatif ve birliklerin 
zayıf olması nedeniyle balıkçıların kab-
zımallarla anlaşmaya girmesi sonunda 
piyasada gerçek fiyat oluşumu engel-
lenmektedir. 

• Kıyıyı kullanan turizm, çevre, sa-
hil güvenlik gibi farklı sektör ve faaliyet 
alanları arasındaki mevcut çatışmalar 
sektörün gelişimini olumsuz yönde et-
kilemektedir. 

• Tanıtım ve markalaşma zayıf, su 
ürünlerinin pazarlanması konusundaki 
bilgi birikimi yetersiz kalmaktadır.

• Uluslararası fuarlara katılım sağ-
lanamamakta; dış piyasada pozitif bir 
imaj oluşturulamadığı için, Türk firma-
ları arasında fiyat odaklı bir rekabet 
oluşmaktadır. 

• Sektörde ihraç potansiyeli yaratıla-
mamaktadır. Uluslararası rekabet ko-
şullarında sektöre avantaj sağlayacak 

uygun teşvikler ve ucuz kredi sağlana-
mamaktadır. 

• Ürünlerin karaya çıkış noktala-
rında muhafaza, depolama ve so-
ğuk zincir hijyen koşulları altın-
da oluşturulamamaktadır. 

• Turizm sektöründeki yükse-
lişin balık talebini artırıcı etki-
sinin sektöre yansıması için 
gerekli uygulamalar zayıf 
kalmakta; yıl boyunca tale-

bin karşılanabilmesi için sek-
törün cazibesi artırılarak yeni ya-

tırımcı çekilmemektedir. 
• Ziraat odaları üretici sorunları ile ye-

terince ilgilenmemekte; üreticiler kendi 
kurdukları üretici birlikleri ile sorunlara 
çözüm aramaktadırlar.

Dış ticaretinin yüzde 89’unu deniz yo-
luyla gerçekleştiren, yabancı turistlerin 
yüzde 90’ını denizleri sayesinde çeken, 
üç tarafı denizlerle çevrili Türkiye’nin 
Denizcilik Bakanlığı yok! Denizcilik, ba-
lıkçılık ve su ürünleri bakanlığı kurul-
masını istiyoruz.

z z Balon balıkları bir dönem olduk-
ça fazla kamuoyu gündemindeydi. 
Şimdilerde o kadar sık ismi geçmiyor. 
İstilacı bir tür olan balon balıklarının 
sayısında azalma var mı?

Tarım ve Orman Bakanlığı’nın avlan-
ması için verdiği destek tutarını yükselt-
mesiyle Akdeniz’de benekli balon balığı 
avcılığı büyük oranda arttı. Bakanlığın 
istilacı balon balıklarının popülasyon-
larının ve stoka katılım oranlarının dü-
şürülmesi, ülke balıkçılığının ve ekono-
misinin uğrayacağı zararın azaltılma 
çalışmaları balon balığı avcılığına veri-
len desteklemelerin arttırılması sonucu 
azalmıştır. Balon balığının gövdesi kara-
ya atıldığında, kuş ve köpek yediği za-
man, bu hayvanlara da zarar veriyor. 
Balon balığının gövdesi için de ayrıca 
destek sağlanabilir. Ayrıca deri sanayi-
sinde kullanımı da artırılabilir. Denizler-
deki popülasyona zarar veren başka is-
tilacı türlerde var mesela aslan balığı 
gibi, iklim değişikliğinin etkisi arttıkça 
deniz yaşamının da değişiyor.

z z Antalya’nın trafiği artık sorun 
olmaktan çıktı, bir kangrene dönüş-
tü. Bu trafiği rahatlatmak amacıyla 
denizden taşımacılık yapılabilir mi?

Güzel Antalya’mızın bu trafik işini 
çözmesi lazım. Antalya, kara hava ve 
deniz bakamından önemli bir merkez 
olduğu için burada her üç ulaşım modu-
nu içerecek bir “ulaştırma yüksek oku-
lu” kurulması kaçınılmaz bir gereksi-
nimdir. Ulaşım için eğitim şart.  640 km 
sahili olan Antalya’ya yolcu indi –bin-
di iskeleleri yapın trafik yükünü denize 
kaydırın. Deniz ulaşımı sisteme bir şe-
kilde dahil edilmelidir.

z z Antalya Büyükşehir Belediye-
si yapay resif projesi için çalışmalar 
yaptıklarını duyurdu. Bu konuda yo-
rumunuz nedir?

Evet bu projeyi takip ediyoruz. Des-

tekliyoruz. Antalya’nın 640 
km’lik sahili boyunca yapay re-
sif yapılması ve geliştirilme-
si çalışmalarına Antalya’mızın 
duyarlı halkının, sivil toplum ör-
gütlerinin, basınımızın, beledi-
yelerimizin ve iş adamlarının 
destek vermesi istiyoruz ki An-
talya’da deniz yaşamı canlan-
sın.  Tabii ki de çevreye duyarlı 
bir proje olarak dikkat edilme-
si şartı ile.

z z Daha önceki demeçleri-
nizde Demre’ye bir kruvaziyer 
limanı inşa edilmesi gerektiği-
ni ifade ettiniz. Bu konuda ne-
ler söylemek istersiniz?

Demre Kruvaziyer Limanı (Ya-
tırımı Planlanan) Demre’ye ya-
pılması planlanan kruvaziyer 
liman, altyapısı tamamlanan 
Demre Yat Limanı’nın batısın-
daki 42 bin metrekarelik alana 
yapılacaktır. 530 metrelik geri 
dalga kıran tasarlanıyor. İskele 
uzunluğu 350 metre, iskele ge-
nişliği 18 metre, 4 metre üst ko-
dunda planlama yapıldı. En az 
2 kruvaziyer geminin yanaşabi-

leceği B tipi kruvaziyer gemi limanı ola-
rak tasarımı yapıldı. Gemiden inecek 
yolculara hizmet verebilecek kamu hiz-
met binası, park yeri, gümrüklü, güm-
rüksüz satış üniteleri, danışma ünitesi, 
yiyecek, içecek bölümleri, banka hizmet 
ünitesi, posta diğer iletişim hizmet bi-
rimleri, personel, gümrük, yolcu kont-
rol bölümleri, bedensel engelliler için tu-
valet ve özel birimler, ilk yardım ünitesi, 
sergi salonları, personel toplantı salonu 
gibi üniteler olacak Demre kruvaziyer li-
manı yapıldığı zaman Demre turizmine 
ve bölgemize çok önemli katkılar sağ-
layacaktır.  Demre’de Noel Baba Anıt 
Müzesi, Myra Antik Kenti, Likya Uygar-
lıkları Müzesi, Batık Kent, Kekova, Sime-
na Antik Kenti gibi yerlerin bulunması 
Demre’yi kruvaziyer gemilerinin uğrak 
yeri yapacaktır.

z z Kaleiçi Yat Limanı’ndaki men-
direğin zamanla aşındığı için tehlike 
saçtığını ifade etmiştiniz. Bu konuda 
gelişmeler var mı?

Kaleiçi Yat Limanı Antalya’nın kal-
bidir ve bizim unutulan değerlimizdir. 
Geldiğimiz noktada maalesef mendirek 
unutuldu. 

z z Balıkçı barınağındaki yönetim-
sel sorunların devam ettiği ifade edi-
liyor. Balıkçı barınağındaki kayyım 
sorunu devam ediyor mu? Devam 
ediyorsa çözümü nasıl olacak?

Sınırlı Sorumlu Yeni Liman Su Ürün-
leri Kooperatifi yönetim kurulu olarak  
atanan kayyımların 31.12.2026 tarihi-
ne  kadar görev süreleri uzatılmıştır. An-
talya Balıkçı Barınağının sözleşmesi-
nin 2029 yılında biteceği ve bu sürecin 
bu şekilde ilerleyeceği tahmin edilmek-
tedir.  Mahkeme süreci istinafta devam 
etmektedir. Her ne olursa olsun kayyım 
balıkçılık kooperatifini genel kurula gö-
türüp bir an önce seçimini yapmalı ve 
barınağın yönetimini buranın gerçek 
sahibi olan balıkçılara teslim etmelidir.

z z Yeni yıl için ne mesaj vermek is-
tersiniz?

Doğanın ve denizlerimizin önemini 
çok daha iyi anladığımız bir yılı geride 
bırakıyoruz.  Yepyeni umutlarla 2026’yi 
karşılarken dileklerimiz de dünya için. 
Doğayla barıştığımız, iklim kriziyle mü-
cadelemizin güç kazandığı, daha mavi, 
daha yeşil bir yıl olması dileğiyle… Her-
kese sağlıklı ve mutlu yıllar diliyorum.

Antalya ‘denizci’ 
olmak istemiyor
640 km sahili olan Antalya’da optimist yelkenlisini ve amatör denizcilerimizin teknelerini denize 
indirebilecekleri rampa olmadığını belirten Denizcileşme Platformu Başkanı İzzet Ünlü “Antalya 

ısrarla denizci olmak istemiyor ancak herkesin aklına ‘tatil’ deyince deniz geliyor” dedi

SELİM
ÇELİK
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Funda
 ALPASLAN TALAY

Yoksulluk öldürür
Aynı ülke, aynı yıl, 

iki gün arayla gelen 
iki haber… Biri iki 

aylık bir bebeğin açlıktan 
ölümü, diğeri 80 yaşında bir 
kadının soğuktan donarak 
yaşamını yitirmesi. Birinde 
hayat daha yeni başlamışken 
sönüyor, diğerinde hayat 
çaresizce bitiyor. Aralarında 
neredeyse bir ömür var ama 
onları hayattan koparan 
şey aynı; Yoksulluk… Bu 
ölümler bireysel trajediler, 
tekil ihmaller ya da kişisel 
hatalar olarak okunamaz. 
Çünkü sosyal, ekonomik ve 
kurumsal düzenin ürettiği 
eşitsizliklerin görünür 
hâle gelmiş sonuçlarıdır, 
doğrudan yoksulluğun ve 
yoksulluğun ürettiği yapısal 
şiddetin sonucudur.

Yapısal şiddet, şiddetin 
doğrudan bir faille değil; 
kurumlar, politikalar ve 
sistematik ihmal yoluyla 
üretilmesini ifade eder. Bu 
şiddet biçiminde kimse elini 
kaldırmaz, kimse doğrudan 
zarar vermez. Buna rağmen 
insanlar beslenemez, 
ısınamaz, korunamaz 
ve sonunda yaşamlarını 
yitirir. Fail görünmezdir, 
sorumluluk dağılmıştır, ölüm 
ise kaçınılmaz gibi sunulur.

Bu iki haber bir istisna 
oluşturmuyor. Talihsizlik 
olarak da okunamaz. 
Bunlar, uzun süredir üzeri 
örtülen, gündelik hayatın 
gürültüsü içinde görünmez 
hâle gelen, rakamlara 
boğularak duygusuzlaştırılan 
bir yapısal sorunun en sert 
ve en sarsıcı yüzüdür.

İki aylık bir bebeğin üç 
gün boyunca beslenmemesi, 
bireysel bir ihmal 
başlığıyla geçiştirilemez. 
Bu ülkede doğan her 
bebek, ailesinin gelirine, 
evin ısınmasına, mutfağın 
doluluğuna, sosyal destek 
mekanizmalarına erişimine 
göre yaşama tutunmaktadır. 
O bebek evin içindeydi 
ama kamusal sistemin 
tamamen dışındaydı. 
Hiçbir mekanizma devreye 
girmedi, hiçbir uyarı 
üretilemedi, hiçbir takip 
işletilmedi. Takip edilmedi. 
Görülmedi. Koruyucu sosyal 
politikaların radarına hiç 
girmedi. Yapısal şiddet tam 
da bu noktada devreye 
girer. Bu durum, erken 
uyarı mekanizmalarının 
işlememesi, riskli hanelerin 
izlenmemesi, yeni 
doğanların sosyal politika 
alanında yeterince görünür 
kılınmamasıyla ilişkilidir.

80 yaşındaki bir kadının 
donarak ölmesi de yalnız 
yaşamasıyla açıklanabilecek 
bir durum değildir. 
Yalnızlık burada bir tercih 
olarak ortaya çıkmıyor, 
yoksulluğun ürettiği bir 
sonuç olarak karşımıza 
çıkıyor. Yaşlılıkta yalnızlık, 
çoğu zaman sosyal bağların 
zayıflamasından değil; 
yoksulluğun, mekânsal 
dışlanmanın ve kamusal 
temasın kesilmesinden 
kaynaklanır. Isınamayan 

bir ev, düzenli ziyaret 
edilmeyen bir yaşam 
alanı ve sosyal hizmetlere 
erişemeyen bir yaşlılık, 
yapısal şiddetin yaşlı bedeni 
üzerindeki etkisini açıkça 
göstermektedir. Bu ölüm, 
bireysel kader anlatılarıyla 
örtülemez.

Bu iki ölüm, yoksulluğun 
artık yalnızca bir yaşam 
standardı meselesi 
olmadığını ortaya 
koymaktadır. Yoksulluk, 
yaşam süresini belirleyen 
bir toplumsal risk faktörüne 
dönüşmüştür. Kim daha 
erken ölecek, kim daha 
ağır koşullarda hayatta 
kalacak, kim kamusal 
sistemin dışında bırakılacak 
sorularının yanıtı giderek 
sınıfsal konum, gelir 
güvencesi, dayanışma 
ağlarının varlığıyla ve sosyal 
politika araçlarına erişimle 
şekillenmektedir.

Yoksulluk bu bağlamda 
aç kalmakla sınırlı 
bir deneyim değildir. 
Yoksulluk, besleyememek, 
ısıtamamak, izleyememek, 
zamanında ulaşamamak ve 
müdahale edememektir. 
Bir bebeğin kilo kaybının 
fark edilmemesiyle bir 
yaşlının soğukta tek başına 
kalması, aynı yapısal şiddet 
hattının farklı uçlarında 
gerçekleşmektedir.

Bu nedenle meseleyi 
aileye, komşuluğa ya 
da bireysel sorumluluğa 
indirgemek, yapısal 
şiddeti görünmez kılar. 
Asıl soru, sosyal devletin 
riskleri ne kadar erken fark 
edebildiği, hangi haneleri 
hangi araçlarla izlediği 
ve müdahaleyi ne zaman 
gerçekleştirdiğidir. Önleyici 
sosyal hizmetler, düzenli 
saha çalışmaları, erken uyarı 
sistemleri ve bütüncül sosyal 
koruma mekanizmaları 
kurulmadan bu ölümler 
olağan olmaya devam 
edecektir.

Bu ölümler daha fazla 
yardım kolisine duyulan 
ihtiyacı anlatmıyor, 
yoksulluğun yönetilebilir 
bir sorun olarak ele 
alınmasının bedelini gözler 
önüne seriyor. Yoksulluğa 
karşı verilen mücadelenin 
geçici yardımlarla 
sürdürülemeyeceği, bu 
kayıplarla birlikte toplumsal 
bir gerçeklik hâline 
gelmiştir. Karşımızda duran 
ihtiyaç, sosyal politikaların 
koruyucu ve önleyici 
bir zeminde yeniden 
örgütlenmesidir. Riskler 
görünür hâle geldikten ya 
da çok geç olduktan sonra 
devreye giren uygulamalar 
yerine, yaşamın en başından 
itibaren izleyen, erken 
aşamada tespit eden ve 
zamanında müdahale eden 
bir sosyal devlet anlayışı 
bu kayıpların tekrarını 
durdurabilecek tek yoldur. 
Aksi yönde ilerleyen 
her tercih, bu ölümleri 
istisna olmaktan çıkararak 
yapısal bir sürekliliğe 
dönüştürecektir.

Sosyolog

Antalya’nın Serik ilçesinde bir vatan-
daş, Türk müziğinin unutulmaz sanatçıla-
rından Ferdi Tayfur’un ölüm yıldönümün-
de sanatçıya olan sevgisini ve vefasını 
göstermek için lokum ve bisküvi dağıttı. 
Arabesk müziğinin usta ismi Ferdi Tay-
fur, geçtiğimiz yıl 02 Ocak tarihinde teda-
vi gördüğü hastanede hayatını kaybetti. 
Hayranları ise şarkılarından duyduklarını 
sevgilerini, vefatından sonrada hatıraları-
nı yaşatmaya devam ediyor. Ferdi Tayfur 
hayranı Önder Meke şarkılarıyla büyüdü-
ğü sanatçıya olan vefasını göstermek için 
vatandaşlara ölüm yıldönümünde lokum 

ve bisküvi ikram etti.
Ferdi Tayfur hayranı Önder Meke,”Yıl-

lardır, Ferdi Tayfur hayranıyım. Sevdiğim 
bir sanatçıdır. Geçen sene ken-
disini kaybettik çok üz-
günüz. Ferdi Tayfur 
anısına lokum bis-
küvi dağıtıyo-
rum. Bu çocuk-
luktan gelen bir 
sevgidir. Ferdi 
Tayfur benim için 
değerli bir sanatçıy-
dı. İnşallah bizden son-

ra çocuklarımız unutmaz kendisini” diye 
konuştu.

Ferdi Tayfur’un değerli bir sanatçı ol-
duğunu ve her zaman anısı-

nın yaşatılması gerek-
tiğini söyleyen Zeki 

Ormancı ise “Fer-
di Tayfur’un ruhu 
şad olsun, yattı-
ğı yer incitmesin. 
Mekanı Cennet 

olsun. Milyonları 
geride bıraktı, üzdü” 

şeklinde konuştu. İHA

Alp’ten Seralar İçin 
Doğalgaz Çağrısı
Muratpaşa Ziraat Odası Başkanı Nazif Alp, soğuk havalarda seraların 
ısınması için doğalgazın kullanılabileceğini, bunun da maliyetleri ve 

iş gücünü düşürürken performansı artırabileceğini ifade etti

Soğuk havaların etkisini artırdığı An-
talya’da, örtü altı tarımda don tehlike-
sine karşı uyarılar yapıldı. Türkiye’nin 
en önemli sera üretim merkezlerin-

den biri olan kentte, seraların uygun sıcak-
lıkta ısıtılmasının hem üretici hem de gıda 
piyasası açısından kritik öneme sahip oldu-
ğu vurgulandı..

Konuya ilişkin değerlendirmelerde bulu-
nan Muratpaşa Ziraat Odası Başkanı Na-
zif Alp, don olayının tarımda çok büyük bir 
tehlike olduğuna dikkat çekerek, “Bir yıllık 
emeğimizi ‘biraz sonra bakarım’ düşüncesiy-
le kaybetme riskiyle karşı karşıya kalabili-
riz. Çiftçi bu tarz havalarda emeğini bir saate 
teslim eder” dedi. Özellikle Antalya bölgesin-
de kış aylarında üretilen yeşil sebzelerin so-
ğuğa karşı son derece hassas olduğuna işa-
ret eden Alp, “Bu ürünler don etkisiyle çok 
kısa sürede yanar, kullanılamaz ve tüketile-
mez hâle gelir” diye konuştu.

İŞİ ŞANSA BIRAKMAYIN

Çiftçilerin bu süreçte daha du-
yarlı ve özverili davranması ge-
rektiğini vurgulayan Alp, “Bu-
gün bir şey olmaz düşüncesiyle 
hareket etmek, bütün emeklerin 
çöpe atılmasına neden olabi-
lir. Hava sıcaklığının 
düşeceğine dair uyarı 
geldikten sonra iş ke-
sinlikle şansa bırakıl-
mamalı” ifadelerini 
kullandı.

Kış aylarında turfanda sebzeciliğin ol-
dukça büyük emek istediğini belirten Na-
zif Alp, özellikle havalar soğuduğunda 
yakacak ihtiyacının da fiyatlara yansıdı-
ğını söyledi. Alp, “Odun ve mazot gibi ya-
kıtlarla seraların içinin uygun sıcaklığa 

getirilmesi gerekiyor. Bu noktada önem-
li bir adım olarak doğalgazın seralara 

entegre edilmesi gerektiğini düşü-
nüyorum. Henüz Antalya’da do-
ğalgaz seralara gelmedi ancak 
geldiği takdirde ciddi bir fiyat 
ve performans avantajı sağla-

yabilir. Zaten doğalgazın seralara yakın gele-
cekte giriş yapacağını düşünüyoruz. Bugün 
olmasa yarın, seralarımızı doğalgaz ve buna 
bağlı sistemlerle ısıtmaya başlayacağız” dedi.

CİDDİ FAYDA SAĞLAR

Nazif Alp sözlerini şu ifadelerle tamamla-
dı: “Günümüzde ne kadar hızlı davranırsak o 
kadar erken sonuç alırız. Doğalgazın serala-
ra gelip, seraları optimum sıcaklığa getirme-
de kullanılan yakıtların başında yer alması; 
çevre, çiftçi ve ekonomi açısından ciddi fay-
dalar sağlayacaktır.” antalyaekspres.com.tr

TÜRK Mühendis ve Mimar Oda-
ları Birliği (TMMOB) İçmimarlar 
Odası Antalya Şubesi’nde seçim 
rüzgarları esiyor. 8. Dönem boyun-
ca yürüttüğü projelerle adından 
söz ettiren mevcut başkan Güner 
Onaran, yeni dönemde de bayrağı taşımak 
için güçlü bir kadroyla yola çıktığını duyur-
du.

İSTİKRAR VURGUSU 

Adaylık açıklamasında geride bıraktıkla-
rı dönemin muhasebesini yapan Onaran, 
görev süreleri boyunca mesleki itibarı sa-
vunduklarını ve oda-üye bağını güçlendir-
diklerini söyledi. Onaran, yaptığı açıklamada 
şu ifadelere yer verdi: “Görev süremiz boyun-
ca Antalya’da mesleği görünür kılan nitelik-
li etkinlikler gerçekleştirdik. Yeni üyelerin ka-
tılımıyla delege sayımızı iki katına çıkararak 
şubemizin temsil gücünü artırdık. Bu bir de-
ğişim vaadi değil; başarısı kanıtlanmış bir 
sürecin planlı ve kararlı biçimde devamıdır.”

LİSTESİ NETLEŞTİ 

Mali ve idari açıdan güçlü bir oda yapısı 
oluşturduklarını belirten Onaran, başlatılan 
projelerin tamamlanması ve kurumsal kaza-
nımların korunması hedefiyle ‘Kırmızı Liste’ 
olarak seçime gireceklerini belirtti.

Güner Onaran liderliğindeki Kırmızı Lis-
te’nin yönetim kurulu aday kadrosu şu isim-
lerden oluşuyor: Güner Onaran, Mustafa Arı-
kan, Cemali Onur Karabulut, Aziz Palalar, 
Mert Külahçı, Hakan Tuncer, Damla Gültekin, 

Harun Alemdar, Parla Özkul, Kübra Sapmaz, 
Ayşe Yazıcı, Mehmet İhsan Şişman, Serhat 
Ayaz, Emre Erüst

TMMOB İçmimarlar Odası Antalya Şube-
si’nin 9. Olağan Genel Kurulu, 17 Ocak 2026 
Cumartesi günü gerçekleştirilecek. Genel ku-
rulun ardından, 18 Ocak 2026 Pazar günü 
İçmimarlar Odası’nda seçimler yapılacak. 
Onaran, özellikle genç meslektaşlar ve öğ-
rencilerle kurulan kalıcı bağların altını çize-
rek yeni dönemde de içmimarlık mesleğinin 
Antalya’daki sesini daha gür çıkarmayı he-
deflediklerini belirtti.

GÜNER ONARAN KİMDİR?

1978 yılında Burdur’da doğdu, içmimar-
lık mesleğine olan tutkusunu akademik ba-

şarıyla birleştirerek Akdeniz Üniversitesi İç-
mimarlık ve Çevre Tasarımı Bölümü’nden 
mezun oldu. Mezuniyetinin ardından GO In-
teriors şirketini kurdu; yurt içinde ve yurt dı-
şında çok sayıda projeye imza attı. Onaran, 
3 döndem boyunca odanın her kademesin-
de sorumluluklar üstlendi. 6. Dönem’de; Yö-
netim Kurulu Üyeliği, delege üyeliği ve çe-
şitli komisyon görevlerinde bulundu, 7. 
Dönem’de; Şube 2. Başkanlığı görevinin yanı 
sıra mesleğin geleceği olan gençleri oda çatı-
sı altında birleştiren İçmogenç Başkanlığı’nı 
yürüttü ve yine delege üyeliği ve çeşitli ko-
misyon görevlerinde bulundu. 8. Dönem’de; 
Şube Başkanı olarak şubeyi temsil etti. Ona-
ran, 9. Dönem’de de yeniden başkan adayı 
olduğunu duyurdu.

Onaran’ın listesi belli oldu
TMMOB İçmimarlar Odası Antalya Şubesi’nde yapılacak 9. Olağan Genel Kurul 

öncesi adaylığını açıklayan mevcut başkan Güner Onaran’ın listesi belli oldu

SİMRU
SİLAHTAROĞLU

Tayfur’un ölüm yıldönümünde
lokum ve bİsküvİ dağıttı
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AKDENİZ Üniversitesi’nden (AÜ) Doç. Dr. 
Güray Doğan, son dönemde ülke genelinde 
yaygınlaşan ‘Olduğun yere çağır gelsin’ oto 
yıkama uygulamalarının, kontrolsüz atık de-
şarjı nedeniyle denizleri, toprağı ve yer altı 
sularını kirlettiğini belirterek, “Deterjan kul-
lanımıyla birlikte ağır metallerin toprağa ka-
rışması, yer altı sularına sızması ya da doğ-
rudan denize deşarj edilmesi büyük çevre 
tehdidi oluşturuyor” dedi.

AÜ Mühendislik Fakültesi Çevre Mühen-
disliği Bölümü’nden Doç. Dr. Güray Doğan, 
son dönemde mobil uygulamalar aracılığıy-
la ‘Olduğun yere çağır gelsin’ yöntemiyle ya-
pılan oto yıkama faaliyetlerinin çevre açı-
sından ciddi tehlike oluşturduğunu söyledi. 
Ruhsatsız gerçekleştirilen bu uygulamalarda 
kullanılan suların nereden temin edildiğinin, 
atık sularınsa nereye bırakıldığının bilinme-
diğini vurgulayan Doç. Dr. Doğan, kontrolsüz 
deşarjın doğaya büyük zarar verdiğini söy-
ledi.

‘RUHSATLI YIKAMALARDA                         
ARITMA VAR’

Ruhsatlı oto yıkamacılarda çift 
bölmeli arıtma sistemlerinin bu-
lunduğunu hatırlatan Doç. Dr. 
Güray Doğan, bu sistemlerin 
araçlardan kaynaklı yağla-
rı ve partikül maddeleri tuta-
rak doğru şekilde bertaraf etti-
ğini söyledi. Sokak aralarında 
ya da park alanlarında yapı-
lan mobil oto yıkamalara dik-
kat çeken Doç. Dr. Doğan, “Bu 
kontrolsüz yıkamalar sırasında 
araçlardaki ağır metaller, yakıt 
kalıntıları ve yağlar hiçbir arıtma-
dan geçmeden yağmur suyu kanal-

larına ya da doğrudan toprağa ve denize ka-
rışıyor” diye konuştu.

‘AĞIR METAL KİRLİLİĞİ 
OLUŞUYOR’

Kullanılan deterjanların oluş-
turduğu köpüklerin sucul can-
lılar üzerinde ciddi olumsuz et-
kileri olduğunu belirten Doç. 
Dr. Doğan, “Denize karışan 
ağır metaller canlılığı engelle-
yerek balık ölümlerine yol aça-
biliyor. Toprakta ise ağır metal 
kirliliği oluşuyor, tuzluluk ar-

tıyor ve verim düşüyor. Bu du-
rum hem tarımı hem de ekosiste-

mi olumsuz etkiliyor” dedi.
İstenilen herhangi bir noktada 

araç yıkanmasının çevre açısından kabul 
edilemez olduğunu vurgulayan Doç. Dr. Gü-
ray Doğan, “Deterjan kullanımıyla birlikte 
ağır metallerin toprağa karışması, yer altı su-
larına sızması ya da doğrudan denize deşarj 
edilmesi büyük çevre tehdidi oluşturuyor. 
Çevre Mühendisleri Odası olarak da bu tür 
faaliyetlere tümüyle karşıyız” diye konuştu.

DENETİM VE CEZA ŞART

Başta mobil oto yıkama yapanlar olmak 
üzere tüm oto yıkamacıların sıkı denetime 
tabi tutulması gerektiğini ifade eden Doç. Dr. 
Doğan, “Bu uygulamaların engellenmesi-
ni, mümkünse cezalandırılmasını istiyoruz. 
Çünkü doğaya verdikleri zarar telafisi güç so-
nuçlara yol açıyor” diyerek, yetkililere çağrı-
da bulundu. DHA

ANTALYA’da son günlerde et-
kili olan soğuk hava nede-
niyle Antalya Büyükşehir 
Belediyesi, Doğal Yaşam Par-

kı’ndaki hayvanların olumsuz hava 
koşullarından etkilenmemesi için kap-
samlı önlemler aldı. Soğuğa karşı has-
sas olan birçok hayvan kışlık barı-
naklarına alınırken, yaşam alanları 
fizyolojik özelliklerine göre farklı ısıt-
ma ve iklimlendirme sistemleriyle do-
natıldı.

Tüm yurdu etkisi altına alan soğuk 
hava Antalya’da da etkisini sürdürü-
yor. Geceleri eksi derecelerin görüldü-
ğü Antalya’da, hayvanların sağlığını 
korumaya yönelik çalışmalar aralık-
sız devam ediyor. Antalya Büyükşehir 
Belediyesi, Doğal Yaşam Parkı’nda so-
ğuk havaya duyarlı hayvanların ya-
şam alanları, fizyolojik yapıları ve do-
ğal yaşam koşulları dikkate alınarak 
özel olarak iklimlendirildi.

YAŞAM ALANLARININ ISILARI 
YENİDEN DÜZENLENDİ

Doğal Yaşam Parkı’nda, kış 
aylarına uygun beslen-
me programlarıyla da 
desteklenen hayvan-
ların tüm ihtiyaç-
ları düşünülüyor. 
Hava sıcaklığı 7 
gün 24 saat takip 
edilerek, hayvan-
ların yaşam alan-
ları nem ve ısıları-
na göre ayarlanıyor. 
Doğal Yaşam Parkı 
sakinlerinden lemurlar 
için kalorifer, sürüngen-
ler ve bukalemunlar için yer-
den ısıtma sistemleri, ultraviyole 

ışıklandırmalar kullanılı-
yor. Yazlık, kışlık bölme-
si bulunan hayvanların 
kışlık alanları da titizlik-
le takip ediliyor.

‘EN UYGUN İKLİM 
ŞARTLARINI TİTİZLİKLE 

SAĞLIYORUZ’

Antalya Büyükşehir Beledi-
yesi Doğal Yaşam Parkı’nın kış 

dönemi için yeniden düzenlendiği-
ni belirten Büyükşehir Belediyesi’nde 

görevli veteriner Oğulcan Demir, “Hay-
vanlarımızın fizyolojik ihtiyaçları göz 
önünde bulundurularak yaşam alan-
ları yeniden düzenlendi. Kış şartların-
da hayvanların bağışıklık sistemleri ve 
enerji ihtiyaçlarından dolayı beslenme 
programlarında revizyon edildi. Birçok 
hayvanımızın yazlık ve kışlık alanları 
mevcut kışlık alanlarında iyileştirme-
ler yaptık. Soğuğa duyarlı tüm hay-
vanlarımızın ihtiyaçları gözetilerek en 
uygun iklim şartlarını titizlikle sağlıyo-
ruz” dedi.  DHA

Soğuk günlerde
sıcak önlemler
Büyükşehir Belediyesi, dondurucu soğuklara karşı hayvanları kışlık barınaklara 

alarak yaşam alanlarını özel ısıtma ve iklimlendirme sistemleriyle donattı ASFİM’de yeni 
sezon başlıyor

ANTALYA Büyükşehir Belediyesi’nin 
ücretsiz spor imkanı sunduğu Antal-
ya Spor ve Fitness Merkezleri’nde (AS-
FİM), yeni dönem kurs kayıtları başlı-
yor. Kurslar için 5 Ocak’tan 13 Ocak’a 
kadar online kayıt yapılabilecek, dersler 
26 Ocak’ta başlayacak.

Antalya Büyükşehir Belediyesi Genç-
lik ve Spor Hizmetleri Dairesi Başkan-
lığı’na bağlı olarak faaliyet gösteren 
Antalya Spor ve Fitness Merkezleri, An-
talyalıları sporla buluşturarak sağlık-
lı yaşam alışkanlıklarını desteklemeyi 
sürdürüyor. ASFİM tarafından sunu-
lan ücretsiz spor hizmetlerinden fayda-
lanmak isteyen kent sakinleri, yeni dö-
nem için 5 ile 10 Ocak tarihleri arasında 
‘genclikspor.antalya.bel.tr’ internet ad-
resi üzerinden kayıt başvurularını yap-
maları gerekiyor. Kurslara ilişkin ayrıntı-
lı bilgilere ise ‘0242 321 24 70’ numaralı 
telefondan ulaşılabiliyor.

ASFİM’DE HER YAŞA VE HER 
İHTİYACA UYGUN SPOR KURSLARI

Kent sakinleri, 26 Ocak tarihinde baş-
layacak ASFİM kursları ile alanında uz-
man eğitmenler eşliğinde spor yapma 
fırsatı yakalayacak. Merkezlerde; refor-
mer, pilates, step- aerobik, zumba ve fit-
ness branşlarının yanı sıra kadınlara 
yönelik savunma sanatı ile özel eğitim 
kapsamında spor faaliyetleri de sunu-
lacak. Bununla birlikte çocuklar için ço-
cuk jimnastiği kursları düzenlenirken, 
parkinson hastaları ve ileri yaştaki bi-
reylere özel olarak hazırlanan egzersiz 
programları da ASFİM bünyesinde yer 
alacak. DHA

ANTALYA Büyükşehir 
Belediyesi’ne bağlı Atatürk 
Sanat ve Meslek Eğitimi 
Kurslarının (ATASEM) 2025-
2026 ikinci dönem kurs 
kayıtları 5 Ocak Pazartesi 
günü http://atasem.antalya.
bel.tr/ üzerinden online 
başlıyor.

Antalya Büyükşehir Be-
lediyesi’nin ücretsiz sanat 
ve meslek edindirme kursu 
ATASEM’lerin 2’nci dönem 
kayıtları başlıyor. ATA-
SEM’de 2025-2026 eğitim 
yılında da farklı alanlarda 
meslek edindirme ve hobi 
amaçlı kurslar açılacak.

230 KURS AÇILACAK

Kurslara kayıt olmak 
isteyenler 5 - 9 Ocak günleri 
arasında www.atasem.an-
talya.bel.tr adresine online 
başvuru yapacak. Sosyal 
Hizmetler Dairesi Başkan-
lığı’na bağlı Yaygın Eğitim 

Şube Müdürlüğü tarafından 
gerçekleştirilen ATASEM’ler-
de meslek, sanat, bilgisayar 
ve yabancı dil alanları dahil 
Antalya genelindeki 28 ATA-
SEM kurs merkezinde 230 
kurs verilecek. Kursiyerler 9 
Şubat’ta ders başı yapacak. 
Eğitim sonunda kursiyerlere 
Milli Eğitim Bakanlığı onaylı 
sertifika veriliyor.

EVRAK TESLİMİ                          
10-14 OCAK’TA

Online kayıt sonrasında 
asil kayıt hakkı kazananla-
rın 10-14 Ocak tarihleri ara-
sında evrakını kayıt olduk-
ları kurs merkezine eksiksiz 
teslim etmeleri gerekiyor. 
Kurs kayıtları için kimlik 
fotokopisi, 1 adet vesikalık 
fotoğraf, kayıt olunan kur-
sun ön koşulu var ise ilgili 
belgelerin fotokopisi, imzalı 
ATASEM kursiyer kayıt for-
mu isteniyor. DHA

ATASEM’de ikinci 
dönem heyecanı

Mobil oto yıkamalar 
doğaya zarar veriyor

Uzmanlar, ruhsatsız yapılan oto yıkamalarda kullanılan 
deterjan ve atık suların arıtılmadan doğaya karışarak denizleri, 

toprağı ve yer altı sularını kirlettiği uyarısında bulundu
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Süper Lig’de 2025-26 sezonunun 
ikinci yarısı için Antalya’nın Serik il-
çesine bağlı Belek turizm merkezinde-
ki bir otelde kampa giren Beşiktaş, ilk 
saha çalışmasını gerçekleştirdi. Teknik 
direktör Sergen Yalçın yönetiminde-
ki ilk antrenmanda soğuk algın-
lığı nedeniyle Felix Uduokhai yer 
almadı, Cengiz Ünder ise salonda 
çalıştı. Jota Silva antrenmanın ilk 
bölümünde sahada yer alırken, 
ikinci bölümünde salonda çalışma 
yaptı. Rafa Silva’nın antrenmanda 
boyunluk ve bere takmayı tercih 
ettiği görüldü. Antrenmanın bası-
na açık bölümünde Beşiktaşlı fut-
bolcular ısınma hareketleri yaptı.

Antrenman öncesi Portekizli fut-
bolcu Jota Silva basın mensupları-
na açıklamalarda bulunup, soruları 
yanıtladı. Sakatlığıyla ilgili konu-
şan Jota Silva, “Şükürler olsun ki 
çok zor bir sakatlık değildi, ufak bir 
sakatlıktı. Devre arası tedavim için 
değerli oldu. Takıma yavaş yavaş 
katılıyorum. Takımın içerisindeyim. 
Yüzde 100 önümüzdeki ilk maçta 
hazır olacağımı düşünüyorum” dedi.

Her futbolcunun ilk 11 oynamak is-
tediğini belirten Jota Silva, “Hocanın 

da işi zor bu durumda. Hep bir ter-
cih yapmak zorunda. İlk geldiğim dö-
nemlerde çok fazla forma şansı bula-
madım ama takıma yardım etmek için 

hep çalıştım. İlk yarının son-
larına doğru sürekli ilk 11 oy-
namaya başladım. Benim asıl 
derdim takımın iyi olması, ta-
kıma katkı sağlamak. Kazan-
mak için sürekli mücadele 
etmek. Hocamızın da oyun-
cularla iletişimi çok iyi. Hepi-
mizin takım olarak yapmak 
istediğimiz şey daha çok ge-
lişip kupalar kazanmak, ba-
şarılar kazanmak” diye ko-
nuştu. Taraftarla arasındaki 
bağın nasıl olduğuna dair 
bir soru üzerine konuşan 
Jota Silva, şöyle dedii Kazan-
ma ruhumu yansıtmak isti-
yorum sahaya, benim oyun 
şeklim böyle. Milli takıma 
da bu şekilde aslında ulaş-

tım. 5 dakika, 10 dakika, 90 dakika fark 
etmeksizin her zaman yüzde 100’ümü 
vermek için sahada olurum, çalışıyo-
rum. Benim karakterim böyle. Taraf-

ların da böyle bir oyuncu olduğumu 
anlamaları beni çok mutlu ediyor. Be-
şiktaş’ı temsil etmek, her zaman yüz-
de 100’ümü vermek, bu takımla başa-
rılar ve kupalar kazanmak en büyük 
hedefimiz.”

‘TAKIMA YARDIMCI                          
OLMAK İSTİYORUM’

Ligin ikinci yarısındaki hedeflerini 
açıklayan Jota Silva, “Tabii gol atma-
yı, asistler yapmayı seviyorum, herkes 
mutlu olur bundan. Ama benim önce-
likli hedefim bireysel değil, kolektif ta-
kımın başarısı. Goller atmak, asistler 
yapmak herkesi memnun eder. Ben de 
bu anlamda maksimum sayıya ulaş-
mak istiyorum. Spesifik kafamda bir 
hedef yok ama çok fazla takıma yar-
dımcı olmak istiyorum. Önemli olan 
takım ruhunu, savaşma ruhunu saha-
da gösterip sonuçları almak zorunda-
yız ve ancak bu şekilde hepimiz daha 
iyiye gideriz” dedi. DHA

Sami Uğurlu 
sahaya indi

Antalyaspor, yeni teknik direktörü Sami Uğurlu 
yönetiminde ligin ikinci devresini hazırlanıyor. Kırmızı 
beyazlılarda antrenmanları Başkan Rıza Perçin, Kulüp 

Başkanı Mustafa Ergün ile yöneticiler de takip etti

Antalyaspor, Erol Bu-
lut’tan boşalan teknik 
direktörlük koltuğuna 
Sami Uğurlu’yu oturttu. 

Süper Lig’de en son Alanyaspor’u 
çalıştıran Sami Uğurlu, Antalyaspor 
ile sezon sonuna kadar sözleşme imzaladı. 
Kırmızı beyazlı ekip Sami Uğurlu için bugün 
imza töreni düzenleyecek. Teknik Direktör 
Sami Uğurlu düzenlenecek imza töreni, 
saat 10.00’da Atilla Vehbi Konuk Tesisleri C 
Blok’ta gerçekleştirilecek. 

SAHAYA İNDİ 

Antalyaspor, Teknik 
Direktör Erol Bulut’tan 
boşalan koltuğa getirilen 
Sami Uğurlu yönetimindeki 
ilk antrenmanını gerçekleş-
tirdi. Kırmızı-beyazlıların 
antrenmanını Rıza Perçin, 
Mustafa Ergün ile yöne-
ticiler de takip etti. Ant-
renmanda futbolcuların 
istekli görüntüsü dikkati 
çekerken, teknik heyetin 
oyuncularla yakından 
ilgilendiği gözlendi.

SELİM
ÇELİK

Alanyaspor 
sıkı çalışılıyor 

Alanyaspor, devre arası hazır-
lıklarını yaptığı antrenmanla sürdür-
dü. Cengiz Aydoğan Tesisleri’nde Tek-
nik Direktör Joao Pereira yönetiminde 
sabah saatlerinde yapılan antrenman 
ısınma çalışmalarıyla başladı. Isınma-
nın ardından futbolcular, taktik çalış-
ma ve dar alanda pas organizasyonları 
üzerinde durdu. Turuncu-yeşilliler, ha-
zırlıklarını yarın yapacağı antrenman-
la sürdürecek.  İHA

Beşiktaş’ın tercihi 
yine Antalya oldu 

Süper Lig’de devre arası hazırlıklarını Antalya’da sürdüren Beşiktaş, 
günün ikinci çalışmasını sahada gerçekleştirdi. Antrenman öncesi soruları 
yanıtlayan Jota Silva, kazanma ruhunu sahaya yansıtmak istediğini belirtti

Pehlivanlar 9 madalya ile döndü
Bursa’da düzenlenen Şehit Cüneyt Yıl-

dız U15 Uluslararası Serbest Güreş Turnu-
vası’nda, Korkuteli Cengiz Elbeye Güreş Eği-
tim Merkezi güreşçileri, takım şampiyonu 
oldu. Kestel Belediyesi, şehit belediye baş-
kanı Cüneyt Yıldız anısına U15 Güreş Tur-
nuvası düzenledi. Genç sporcuların müca-
dele ettiği etkinliğe 5 ülkeden 17 takım ve 
350 sporcu katıldı. Turnuvada 38 kiloda Efe 
Koyuncu, 41 kiloda Ege Koyuncu, 48 kilo-
da Cumhur Abay ve 85 kiloda da Emirhan 
Yüksel şampiyon oldu. 62 kiloda Bedirhan 
Zeki Demir ile 100 kiloda Metin Kenan Ça-

lışkan ikinci, 62 kiloda Hakan Sülek, 38 ki-
loda Arif Bayram Özdemir ve 100 kiloda 
da Bedirhan Aktaş üçüncü oldu. Korku-
teli Gençlik ve Spor İlçe Müdürü Ahmet 
Tunç, turnuva hakkında yaptığı açıklama-
da, “Korkuteli Cengiz Elbeye Güreş Eğitim 
Merkezi olarak Bursa’da düzenlenen Şehit 
Cüneyt U15 Uluslararası Serbest Güreş Tur-
nuvası’ndan 9 madalyayla döndüler. Spor-
cularımızı en iyi şekilde hazırlayan, çalıştı-
ran antrenörlerimiz Ali Topal ile Ramazan 
Böcü’ye ve sporcularımıza başarılar diliyo-
rum” dedi. İHA
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AKDENİZ Üniversitesi (AÜ) Mü-
hendislik Fakültesi Çevre Mü-
hendisliği Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Ethem Karadi-

rek, “Özellikle kıyı akiferlerinin bulun-
duğu Antalya gibi şehirlerde, deniz ve 
karanın birleştiği yerlerde yer altı su-
yunun aşırı çekilmesine bağlı olarak 
deniz suyundan, yer altı suyuna tuz-
lu su girişimi başladı. Bu kıyı akiferle-
rinin olduğu birçok bölgede görülebile-
cek bir tehlike” dedi.

Antalya’da örtü altı ve narenciye 
bahçelerinin yaygın olduğu sahil ilçe-
lerinde, deniz suyunun yer altı tatlı su 
kaynaklarına karışmaya başladığı be-
lirlendi. AÜ Mühendislik Fakültesi Çev-
re Mühendisliği Bölümü Öğretim Üye-
si Prof. Dr. Ethem Karadirek, “İklim 
değişikliği ve hızlı nüfus artışı, kentleş-
me, bu nüfusa yetmek için gerekli ta-
rımsal ve sanayi endüstriyel faaliyet 
için yer altı suyu üzerinde ciddi baskı 
oluşmaya başladı. Özellikle kıyı akifer-
lerinin bulunduğu Antalya gibi şehir-
lerde, deniz ve karanın birleştiği yerler-
de yer altı suyunun aşırı çekilmesine 
bağlı olarak deniz suyundan, yer altı 
suyuna tuzlu su girişimi başladı. Bu 
kıyı akiferlerinin olduğu birçok bölge-
de görülebilecek bir tehlike. Dünyada 
da görülebilir. Antalya, Mersin, Muğ-
la, İzmir gibi kıyıya komşu olan, kı-
yıyla denizle teması olan yerlerde gö-
rülebilecek bir durum maalesef” diye 
konuştu.

EKOSİSTEMİ ÖLDÜRÜR

Tuzlu su girişinin, yer altı suyunun 
aşırı çekimi sebebiyle gerçekleşen bir 
durum olduğunu belirten Prof. Dr. Et-
hem Karadirek, “Aynı zamanda iklim 
değişikliğiyle beraber deniz seviye-
si de artmaya başladı ve doğal den-
geyi bulmak için tuzlu suyun yer altı 
suyuna girişi başlıyor. Dolayısıyla bu-
rada tarımsal ürünün verimi düşme-
ye başlar. Çünkü siz tuzlu su çekmeye 
başlarsınız. Aynı şekilde içme- kul-
lanma suyu amacıyla çektiğiniz 
suda da tuzlu su çekmeye baş-
larsınız. Bir süre sonra bura-
da tarım faaliyeti yapamama-
ya başlarsınız. Aynı zamanda 
toprağın tuzlanmasına neden 
olursunuz. Dolayısıyla burada-
ki ekosistemi öldürürsünüz” 
ifadelerini kullandı.

Bu sorunun, en 
fazla Antalya gibi 
tarımsal ve tu-
rizm faaliyetle-

rinin olduğu bölgelerde görüldüğü-
nü anlatan Prof. Dr. Karadirek, “Çünkü 
oralarda hem tarımsal hem turizmde-
ki ihtiyacı karşılamak için yer altı suyu 
üzerinde ciddi bir baskı oluşuyor. Dola-
yısıyla bunu Gazipaşa’dan Kaş’a kadar 
tarımsal üretim ve turizm yoğunluğu-
nun çok olduğu bölgelerde görürsü-
nüz. Hem tarım hem de turizm ama 
ikisi de aslında sebebi değil, bu insan 
eliyle olmuş. İkincisi su potansiyeline 
göre planlama yapamadığımız için ka-
çak kuyularla vesaire aşırı çekim sebe-
biyle bu karşımıza çıkıyor. Yoksa bunu 
planlı yapıyor olsak tarımın da turiz-
min de böyle bir etkisi olmaz. Bunu 
öngörmek, planlamak gerekiyor” dedi.

SON YILLARDA ÇOK FAZLA 
GÖRÜLÜYOR

Deniz suyunun tatlı su kaynaklarına 
karışımı olayının son yıllarda artmaya 

başladığına dikkati çeken Prof. Dr. 
Ethem Karadirek, “Çünkü özellik-

le hem yağmur hem kar yağış-
larının düşmesi, yer altı suyu-
nun beslenmesindeki sorun, 
nüfus artışıyla ve nüfus ha-
reketliliğiyle beraber yer altı 

suyundan çekim fazlalaşmaya 
başladı. Geçen yıllarda daha 

fazla bu işi konuşmaya 
başladık. Bu so-

run daha fazla 
gündemimize 
geldi. Dünyada 
çok bölgede bu 

daha önceleri görülmüştü ama Türki-
ye’nin de kimi bölgelerinde deniz suyu 
girişimi tatlı suda karşımıza çıkmaya 
başladı. Son yıllarda bunu çok fazla gö-
rüyoruz” diye konuştu.

Böyle devam ederse yer altı suyun-
da tuzlanma arttığı için o kaynağın ar-
tık terk edilmek zorunda kalınacağını 
dile getiren Prof. Dr. Karadirek, “Çün-
kü bunu arıtmadan kullanamayacak 
hale gelirsiniz. O zaman da desalinas-
yon (tuzlu sudaki mineral bileşenleri 
uzaklaştıran işlem) yapmaya başlama-
nız lazım. Yer altı suyundan çektiğiniz 
suyu, aynı denizden su almış gibi de-
salinasyon, yani tuzsuzlaştırma yapa-
caksınız. Sonra kullanabilirsiniz. Yok-
sa ekosistem artık size ‘dur’ demiş olur, 
orada öldürmeye başlamışsınız siste-
mi demektir. Dolayısıyla bunu yeniden 
canlandırmak için yapısal çözümler al-
mak gerekir. Bu yapısal çözümler alın-
mazsa tarımı terk edersiniz” ifadeleri-
ni kullandı.

Tuzlu su karışımının tarım ve eko-
sistemi bitirme tehlikesine yönelik çok 
yakın tarihli tahminlerde de bulunan 
Prof. Dr. Ethem Karadirek, “Bu yer altı 
suyunu aynı şekilde çekmeye devam 
ederseniz, tuzlu su girişiminin olduğu 
bölgelerde, tuzlu girişim oranına bak-
mak lazım ama 5 yılı bulmaz. Çok hızlı 
ilerler çünkü bu siz bir yerde suyunuzu 
daha fazla çekmeye başladınız. Zaten 
oraya tuzlu su girişi olmuş. Kesin bir 
tarih verememekle beraber önümüz-
deki 5 yıl içerisinde onu tamamen öl-

dürürsünüz” dedi.

SU PARAMETRELERİ DEĞİŞİYOR

Akdeniz Üniversitesi Ziraat Fakülte-
si Dekanı Prof. Dr. Mustafa Erkan, özel-
likle son yıllarda yaşanan iklim krizi-
nin etkisi sonucu özellikle ülkemizin 
birçok sera üretim bölgesinde yer altı 
su kaynaklarının seviyelerinde ciddi 
değişiklikler meydana geldiğini söyle-
di. Bu değişiklikler sonucu yer altı su-
larında EC, pH gibi birçok parametrede 
değişiklikler olabildiğini belirten Prof. 
Dr. Erkan, “Bitkisel üretimin kalite-
sinde ve bitkinin veriminde olumsuz-
luklar meydana getirebilir. O nedenle 
özellikle üreticilerimizin bu bölgeler-
de her yıl su testleri yaptırarak bu ana-
lizler sonucunda gerekli önlemleri al-
masında fayda var. Aksi takdirde bitki 
gelişiminde olumsuzluklar yaşanabi-
lir” dedi.

Biber üretiminde Türkiye’nin en bü-
yük üçüncü üretici olduğunu, özellikle 
örtü altında Demre’nin Antalya’da en 
önemli üretici ilçe konumunda oldu-
ğunu belirten Prof. Dr. Mustafa Erkan, 
“Bu bölgede biber konusunda yaşana-
bilecek olumsuzluklar hem iç piyasa-
da hem de ihracatta olumsuzluklar ya-
şanmasına neden olabilir. Üretimde 
bir azalma olursa arz talep dengesinde-
ki bozulmaya bağlı olarak biber fiyat-
larında artış olabilir. Özellikle Kapya 
biber, ihracatında bu bölgenin önemi 
çok fazla, ihracatımızda da azalma ya-
şanabilir” diye konuştu.  DHA

TÜRKİYE’nin birçok bölgesinde kar ve so-
ğuk hava etkisini sürdürürken, Antalya’da 
güneşli havayı fırsat bilenler, Konyaaltı Sa-
hili’nde yoğunluk oluşturdu. Bazıları yeni yı-
lın ilk hafta sonunda denize girerken, bazıla-
rı da sahilde yürüyüş yapıp, güneşin keyfini 
çıkardı.

Türkiye genelinde soğuk ve kar yağışı de-
vam ederken, Antalya’da ise güneşli ve ılık 
hava etkili oldu. Meteoroloji Genel Müdürlü-
ğü verilerine göre havanın parçalı, az bulutlu 
ve güneşli seyrettiği kentin sahil kesiminde, 
gündüz sıcaklık 10 ila 12 derece arasında öl-
çüldü ve hafif rüzgar çıktı.

Güneşli havayı fırsat bilen turistler ve kent-
te yaşayanlar ise aileleriyle Konyaaltı Sahi-
li’ne geldi. Sahilde yürüyüş yapanlar, koşan-
lar ve bisiklet kullananlar dikkati çekerken, 
bazıları ise yeni yılın ilk hafta sonunda deni-
ze girmeyi tercih etti. Sahilde spor yapanlar 
ve manzaranın tadını çıkaranlar da güneşli 
havayı değerlendirdiklerini söyledi. DHA

‘Yüzler ve İzler-Dünya 
Hali’ adlı karikatür sergisi, 
5 Ocak’ta Dokumapark 
Modern Sanatlar Galeri-
si’nde açılıyor. Toplumsal 
belleği, gündelik hayatı 
ve insan yüzlerini mizahın 
güçlü diliyle yorumlayan 
karikatürist Hakan Kök’ün, 
‘Yüzler ve İzler-Dünya Hali’ 

adlı sergisi, 5 Ocak’ta saat 
16.00’da Dokumapark 
Modern Sanatlar Galeri-
si’nde kapılarını açıyor.  
Düşündüren, gülümseten 
ve iz bırakan çizgileriyle 
‘Yüzler ve İzler– Dünya 
Hali’ adlı karikatür sergisi, 
25 Ocak’a kadar ziyaret 
edilebilecek. DHA

Yer Altı Suyuna
Deniz Suyu Tehdidİ
Uzmanlar, yer altı suyunun aşırı kullanımıyla kıyı bölgelerinde deniz suyunun tatlı 
suya karıştığını, bunun tarım ve ekosistem için ciddi risk oluşturduğunu vurguladı

‘Yüzler ve 
İzler- Dünya 

Hali’ karikatür 
sergisi 
açılıyor

İmece usulü 
yufka ekmek

Antalya’nın Akseki ilçesinde ka-
dınlar, kışlık yufka ekmek hazırlıkla-
rı için imece usulü bir araya gelmeye 
başladı. Yıllardır sürdürülen gelenek 
kapsamında kadınlar, yılda yaz ve kış 
olmak üzere iki kez yufka ekmek ya-
pıyor.

Komşuların yardımlaşarak birbirle-
rinin ekmeklerini pişirdiği bu gelenek, 
mahalle kültürünü yaşatmaya devam 
ediyor. Sabahın erken saatlerinde baş-
layan yufka mesaisi, akşam saatlerine 
kadar sürüyor.

Akseki’nin Alaçeşme Mahallesi’nde 
komşuların bir araya gelerek yufka ek-
meğini pişirdiği Türkan Balcı, sabah er-
kenden hamuru yoğurduğunu belir-
terek, “Komşularımız gelerek imece 
usulü kışlık ekmeğimi yaptılar. Birbiri-
mize yardım ederek ekmeğimizi el bir-
liğiyle pişiriyoruz. Bir kişinin yufka ek-
meği yaklaşık 2 günde tamamlanıyor. 
Günde bir çuval undan 400-500 adet 
yufka çıkıyor” dedi.

Ekmek yapımına yardım eden Emine 
Yörük ise yufka geleneğinin ataların-
dan kaldığını vurgulayarak, “Mahalle-
de yılda iki kez bir araya gelir, genellik-
le ikişer çuval undan ekmek pişiririz. 
Bu bize yaklaşık 6 ay yeter. Yufka ek-
mek yapmayı rahmetli annemden öğ-
rendim. Biz Yörük’tük, göç ederdik. 
Dağda mecburen yufka yapardık. 6 ya-
şımdan beri ekmek pişiriyorum” diye 
konuştu.

Ekmek yapımının tek başına müm-
kün olmadığını ifade eden Yörük, “Sa-
bah erken başlarız, akşama kadar 
sürer. Bu iş mutlaka yardımlaşarak ya-
pılır” dedi.

Gurbet Çakmak da komşularıyla bir-
likte kışlık yufka ekmeğini pişirdikle-
rini belirterek, “Ekmek yalnız pişmez. 
Komşularla sırayla, bir gün birimizin 
bir gün diğerimizin ekmeğini yapıyo-
ruz. Yaptığımız yufkalar yaza kadar ye-
tiyor. Yazın da tekrar yapıyoruz. Bu bi-
zim için bir zorunluluk ve gelenek” 
ifadelerini kullandı.  İHA

Baki Bodur’dan 
‘Beklenti’ sergisi

ANTALYALI sanatçı Baki Bodur, za-
manın akışını ve katmanlığını geomet-
rik hareketlilikle tuvallerine yansıttığı 
akademik çalışmalarını sanatseverler-
le buluşturdu. Sanatçı Gülden Bostan-
cı’ya ait Gençlik Mahallesi’ndeki sanat 
galerisinde açılan ve izleyicisini şaşır-
tan, düşündüren, duraklatan, daha ya-
kından bakmaya davet eden eserlerin 
yer aldığı ‘Beklenti’ isimli resim sergisi-
ne Güzel Sanatlar Fakültesi’nden aka-
demisyen, öğrenci, sanatçı ve sanatse-
verlerin ilgisi yoğun oldu. Sanatçı Baki 
Bodur, kişisel sergisinin form ile algı 
arasındaki etkileşimi sorgulayan bir 
araştırma alanı olarak tasarlandığını 
anlattı. Bodur, “Bakmak, görmek eş de-
ğer bir eylem değildir. Gözün ilk karşı-
laşmada üretmiş olduğu görüntü, çoğu 
zaman yalnızca yüzeysel bir kayıttır. 
Algı, nötr bir mekanizma değildir. Bire-
yin geçmişi, karakteri ve içinde bulun-
duğu sosyo- kültürel bağlam tarafın-
dan şekillenir. Bu nedenle bir form her 
zaman sabit ve tekil değildir. Her bakış-
ta yeniden kurulur. Dolayısıyla da bak-
mak, görmek eşdeğer bir eylem değil-
dir. Sergimde yer alan çalışmalarım, bu 
dönüşebilir yapının izini sürüyor” dedi.

Bodur,  birçok ülkede sanat fuarları-
na, sanat çalıştaylarına da katıldı. Bo-
dur’un Antalya’daki sergisi 14 Şubat 
Cumartesi gününe kadar açık kalacak.  
DHA

Yılın ilk hafta sonunda
güneşlenip denize girdiler

Ethem Karadirek


	EKSPRES 1-5
	EKSPRES 2-5
	EKSPRES 3-5
	EKSPRES 4-5
	EKSPRES 5-5
	EKSPRES 6-5
	EKSPRES 7-5
	EKSPRES 8-5

